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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos quinze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, às doze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, B. Sá, 
Bárbara do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor 
Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, 
Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, 
Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João 
Mádison, Marden Menezes, Rubens Vieira e Wilson Brandão; ausentes os 
senhores deputados: Fábio Novo e Warton Lacerda; e justificadas as 
ausências dos senhores deputados: Coronel Carlos Augusto, Dogim Félix, 
Doutor Vinícius, Georgiano Neto, Oliveira Neto, Severo Eulálio e Ziza 

Carvalho; realizou-se a TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Francisco Limma e B. Sá; e secretariada pelos senhores 

deputados: Wilson Brandão e Hélio Rodrigues. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 78/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Institui o Dia Estadual de 
Combate aos Crimes Contra a Mulher na Internet e integra no Calendário 
Oficial de Eventos do Estado do Piauí”; de nº 79/25, de autoria do senhor 
deputado Wilson Brandão, que “Declara o Festival de Inverno de Pedro II, 
Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí, incluindo-o também no 
Calendário Oficial de Eventos do Estado e dá outras providências”; e de nº 
80/25, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, que “Dispõe 
sobre a determinação de preferência da disposição de assentos para 
mulheres que viajam desacompanhadas em transportes intermunicipais e 
dá outras providências”; e 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 30/25, de autoria da senhora deputada Bárbara do 
Firmino, que “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Piauiense 
ao Senhor Renildo Carvalho Gonçalves”; 1 (UM) ATO DA MESA de nº 
572/25, que “Declara ponto facultativo no dia 17 de abril de 2025 (quinta-
feira), Semana Santa, no âmbito do Poder Legislativo do Estado do Piauí”; 
e 18 (DEZOITO) REQUERIMENTOS aprovados: cinco, do senhor 
deputado Gessivaldo Isaías, os quais solicitam: a realização de sessão 
solene em homenagem ao Dia da Empregada Doméstica; a limpeza de 
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terreno público e recolhimento de entulho, localizado na Rua Alameda 
Três, bairro Mirante dos Morros; a realização urgente de serviços de 
limpeza e manutenção no campo localizado no bairro Esplanada do 
Uruguai, entre as ruas João Evangelista Rocha e Rua Professora Maria 
Célia Nascimento; a limpeza de terreno público e o recolhimento de 
entulho, localizado na Rua 17, bairro Vale do Gavião; e  a limpeza de 
terreno Público e recolhimento de entulho, localizado na Rua Dois, Bairro 
Pedra Mole; dois, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, os 
quais solicitam: a disponibilização permanente de sinal telefônico na 
Comunidade Grande São Vítor localizada na cidade de São Raimundo 
Nonato; e a realização de Audiência Pública perante a Comissão de 
Defesa do Consumidor, do Meio Ambiente e Acompanhamento de 
Fenômenos da Natureza, com o objetivo de debater a irregularidade das 
chuvas nos territórios de desenvolvimento piauiense, bem como todos os 
impactos e adoção de ações estratégicas para mitigar os efeitos de tal 
fenômeno climático; dois, de autoria do senhor deputado B. Sá, os quais 
solicitam dos órgãos competentes: informações detalhadas ao 
Excelentíssimo Governador do Estado do Piauí e ao Secretário da 
Administração (SEAD) sobre o Chamamento Público promovido pela 
referida Secretaria, no valor de até R$ 10.000.000,00 (dez milhões de 
reais), destinados à contratação de um Verificador Independente para 
acompanhar e fiscalizar os serviços da Concessionária Águas do Piauí; e 
informações oficiais ao Governador do Estado, ao Secretário de 
Segurança e ao comandante-geral da Polícia Militar do Piauí sobre a 
transferência do tenente-coronel Félix, atual comandante do 14º Batalhão 
da Polícia Militar, com sede no município de Oeiras; dois, de autoria do 
senhor deputado Henrique Pires, os quais solicitam: a realização de 
audiência pública para debater o projeto ‘Pacto pela Ordem’, que visa 
intensificar o combate à criminalidade e reforçar a segurança pública em 
todo o estado do Piauí; e a instalação de uma agência bancária no 
município de Miguel Alves-PI; dois, de autoria do senhor deputado 
Francisco Limma, os quais solicitam: a realização de audiência pública 
perante a Comissão de Meio Ambiente, para que seja debatida a questão 
da seca e das chuvas no estado do Piauí; e a elaboração de projeto para 
implantação de pavimentação asfáltica ligando a localidade Favera, na 
divisa de Esperantina com São João do Arraial, até a localidade Mucambo, 
na estrada que liga Barras à Nossa Senhora dos Remédios; dois, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, os quais 
solicitam dos órgãos competentes: a construção de uma praça pública no 
Residencial Bela Vista, bairro Nossa Senhora da Guia, município de 
Floriano; e a doação de um trator com arado e roçadeira para a 
Associação Familiar de Agricultores do município de Marcos Parente; um, 
de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita ao 



3 

 

Senhor Governador do Estado e ao Senhor Secretário de Estado da 
Administração, a instalação de uma unidade do Espaço da Cidadania na 
cidade de Parnaíba; um, de autoria da senhora deputada Elisângela 
Moura, o qual solicita a realização de Audiência Pública, a ser realizada 
no dia 28 de abril de 2025, no Plenário da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, com o objetivo de debater o feminicídio no Estado do 
Piauí; e um, de autoria do senhor deputado Marden Menezes, o qual 
solicita ao Secretário de Segurança do Estado e ao comandante-geral da 
Polícia Militar, o reforço do policiamento para o município de Piripiri 
durante o Festival Piripiri Humor & Arte, que ocorrerá nos dias 16 e 17 de 

maio do corrente ano. ORDEM DO DIA. Aprovados em segunda 

discussão e votação, pela unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE 
LEI ODINÁRIA: de nº 18/25, do Poder Executivo, processo AL-38.746/25, 
que “Autoriza a correção de provas dissertativas e possibilita 
prosseguimento nas demais etapas do concurso público regido pelo Edital 
nº 001/2021, que visa o provimento no cargo de Oficial PM, no Quadro de 
Oficiais Policiais Militares (QOPM), no posto inicial de 2º Tenente QOPM, 
após cumprido o período legal e regulamentar de Aspirante-a-Oficial PM, 
dos candidatos que tenham atingido a pontuação mínima exigida na prova 
escrita dissertativa fixada no quadro 2 do subitem 10.2 do Edital nº 
001/2021, mesmo que não se encontrem posicionados dentro dos limites 
fixados no Quadro 3 e alínea "c" do subitem 10.7 do Edital nº 001/2021”; 
de nº 201/23, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, processo AL-
32.740/23, que “Institui no Calendário de Eventos Oficiais do Estado do 
Piauí o Festival de Música ‘Festeja Cocal’, realizado anualmente no 
município de Cocal-PI, e dá outras providências”, com redação final; e de 
nº 236/24, de autoria do senhor deputado Nerinho, processo AL-
37.955/24, que “Reconhece de Utilidade Pública a Federação de Tiro do 
Piauí – FETPI”. Aprovados em primeira discussão e votação, os 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 9/25, de autoria do senhor 
deputado Hélio Rodrigues, processo AL-38.348/25, que “Reconhece de 
utilidade pública o Instituto Xamânico Luz Ancestral”; de nº 32/25, de 
autoria da senhora deputada Elisângela Moura, processo AL-38.634/25, 
que “Reconhece de Utilidade Pública a Associação Mulheres D'Negócios 
do Piauí”; e de nº 36/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, 
processo AL-38.547/25, que “lsenta do pagamento de taxas de revalidação 
de diplomas de graduação, mestrado e doutorado os refugiados no Estado 
do Piauí”. Aprovados em discussão e votação única, pela unanimidade 
dos presentes, os INDICATIVOS DE PROJETO DE LEI: de nº 33/24, de 
autoria do senhor deputado Flávio Nogueira Júnior, processo AL- 
37.864/24, que “Estabelece a política de incentivo ao uso de carros 
elétricos ou movidos a hidrogênio, e dá outras providências”; de nº 2/25, 
de autoria do senhor deputado Francisco Limma, processo AL-38.696/25, 
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que “Autoriza o Poder Executivo Estadual a proceder doação de imóvel 
pertencente ao patrimônio público estadual para a Unidade Escolar 
Monsenhor Uchoa, localizada no município de Domingos Mourão – PI”; e 
de nº 3/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, processo AL-
38.786/25, que “Altera a Lei nº 6.612, de 29 de dezembro de 2014, para 
estabelecer a vitaliciedade da pensão especial concedida às famílias das 

vítimas da Chacina da Meruoca e dá outras providências”. PEQUENOS 
AVISOS. O senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume solicitou 
ao Governo do Estado a construção de uma praça pública no conjunto 
residencial Gabriel Kalume e convidou a população para participar do 
evento da Paixão de Cristo, que ocorrerá no município de Floriano. O 
senhor deputado Doutor Hélio repercutiu a certificação com o selo de 
qualidade ao Hospital Estadual Dirceu Arcoverde, em Parnaíba, e 
agradeceu à Câmara Municipal de José de Freitas a concessão do Título 
de Cidadania a sua pessoa. O senhor deputado Doutor Felipe Sampaio 
convidou a população para participar dos eventos da Paixão de Cristo nas 
cidades de Esperantina e Batalha. E o senhor deputado Francisco 
Limma registrou a peregrinação do Grupo Teatral Paixão de Cristo em 

vários municípios da região dos Cocais. GRANDE EXPEDIENTE. O 
senhor deputado FRANCISCO LIMMA criticou um decreto da Prefeitura 
de Teresina que impede a realização de benfeitorias pela gestão municipal 
em áreas de ocupações fundiárias, destacando que a falta de intervenção 
do poder público contribui para a dominação desses locais pelo crime 
organizado. Por fim, defendeu ação do Poder Legislativo que visa derrubar 
o decreto e propôs a formação de um grupo de trabalho, liderado pela 
Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Piauí, para mediar os conflitos. E 
o senhor deputado B. SÁ se posicionou favorável à anistia aos 
condenados pelo ato de oito de janeiro e acusou o Supremo Tribunal 
Federal de exceder suas competências. Em aparte, o senhor deputado 
Francisco Limma defendeu a punição do ex-presidente Bolsonaro e 
militares envolvidos em tramar contra a vida do presidente Lula, do vice-
presidente Geraldo Alckmin e do Ministro do STF, Alexandre de Moraes. 
Com anuência do Plenário, o senhor presidente, na oportunidade, 
deputado Francisco Limma, convocou uma sessão extraordinária para 
apreciar matérias constantes na Ordem do Dia, em segunda discussão e 
votação, bem como matéria em redação final. Nada mais havendo a 
tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi 
redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, 
depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, inserida no 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela 
Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


